
Zadatak. Dat je dvocifreni binarni broja£. Protokom vremena broja£ menja
svoje stanje: 00→ 01→ 10→ 11→ 00→ 01→ . . .

a) Iskaznom formulom opisati vezu izme�u dva uzastopna stanja: piqi →
pi+1qi+1.

b) Kori²¢enjem minisat-a dokazati da se nakon 4 prelaza dobija isto po£etno
stanje.

Re²enje. Veze izme�u piqi i pi+1qi+1 (za i = 0, 1, 2, 3), date su sa:

qi+1 ⇔ ¬qi

pi+1 ⇔ (¬qi ∧ pi) ∨ (qi ∧ ¬pi)

Svo�enjem na CNF, dobija se slede¢i skup klauza:

(¬qi+1 ∨ ¬qi)
(qi ∨ qi+1)
(¬pi+1 ∨ ¬qi ∨ ¬pi)
(pi+1 ∨ qi ∨ ¬pi)
(¬pi+1 ∨ qi ∨ pi)
(pi+1 ∨ ¬qi ∨ pi)

Ono ²to ho¢emo da dokaºemo da je (p0 ⇔ p4) ∧ (q0 ⇔ q4) logi£ka posledica
gornjih veza, tj. da je odgovaraju¢a implikacija tautologija. To moºemo da
dokaºemo tako ²to ¢emo pomo¢u SAT solvera dokazati da je negacija te implikacije
kontradikcija, a to je slede¢a CNF formula:
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(¬q1 ∨ ¬q0)
(q0 ∨ q1)
(¬p1 ∨ ¬q0 ∨ ¬p0)
(p1 ∨ q0 ∨ ¬p0)
(¬p1 ∨ q0 ∨ p0)
(p1 ∨ ¬q0 ∨ p0)
(¬q2 ∨ ¬q1)
(q1 ∨ q2)
(¬p2 ∨ ¬q1 ∨ ¬p1)
(p2 ∨ q1 ∨ ¬p1)
(¬p2 ∨ q1 ∨ p1)
(p2 ∨ ¬q1 ∨ p1)
(¬q3 ∨ ¬q2)
(q2 ∨ q3)
(¬p3 ∨ ¬q2 ∨ ¬p2)
(p3 ∨ q2 ∨ ¬p2)
(¬p3 ∨ q2 ∨ p2)
(p3 ∨ ¬q2 ∨ p2)
(¬q4 ∨ ¬q3)
(q3 ∨ q4)
(¬p4 ∨ ¬q3 ∨ ¬p3)
(p4 ∨ q3 ∨ ¬p3)
(¬p4 ∨ q3 ∨ p3)
(p4 ∨ ¬q3 ∨ p3)
(¬p0 ∨ ¬p4 ∨ ¬q0 ∨ ¬q4)
(p0 ∨ p4 ∨ ¬q0 ∨ ¬q4)
(¬p0 ∨ ¬p4 ∨ q0 ∨ q4)
(p0 ∨ p4 ∨ q0 ∨ q4)

SAT re²ava£ MINISAT zaista potvr�uje da je ovaj skup klauza nezadovoljiv,
tj. da je polazna implikacija tautologija.
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